



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΤΟΧΗΣ
2841
23/1/18

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Ι. ΚΑΒΒΑΔΑΣ
Βουλευτής Ν. Λευκάδας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Αθήνα, 23 Ιανουαρίου 2018

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: Υπουργό Υγείας
κ. Α. Ξανθό

Θέμα: Ανάγκη επέκτασης της Μονάδας Τεχνητού Νεφρού στο νέο Νοσοκομείο Λευκάδας με νέο πλήρη Ιατρο-Τεχνολογικό εξοπλισμό

Το νέο νοσοκομείο Λευκάδας που βρίσκεται υπό κατασκευή είναι ένα πολύ σημαντικό έργο για τους πολίτες της Λευκάδας, αλλά και τους χιλιάδες επισκέπτες του νησιού, ώστε να αποκτήσει ο νομός μία άρτια, σύγχρονη υγειονομική μονάδα. Με την ολοκλήρωση του έργου θα παραδοθεί ένα νέο νοσοκομείο δυναμικότητας 120 κλινών πλήρως εξοπλισμένο με ξενοδοχειακό και ιατρικό εξοπλισμό, το οποίο θα περιλαμβάνει Νοσηλευτικές Μονάδες Παθολογικού και Χειρουργικού Τομέα, Μαιευτική και Παιδιατρική, Τμήμα Βρεφών και Πρόωρων, Βραχεία Νοσηλεία, Τακτικά Εξωτερικά Ιατρεία, Τμήμα Επείγοντων Περιστατικών, Μονάδα Εντατικής Θεραπείας, Θάλαμο Περίθαλψης καρδιοπαθών, Μονάδα Τεχνητού Νεφρού, Μεσογειακής Αναιμίας, Νοσηλευτική Μονάδα Ψυχιατρικού Τομέα, καθώς και Εργαστηριακά Τμήματα βιολογικών υλικών και Τμήμα Διαγνωστικών Απεικονίσεων.

Εξαιρετικά μεγάλη σημασία στη λειτουργία του νέου νοσοκομείου θα έχει η Μονάδα Τεχνητού Νεφρού, η οποία θα κληθεί να καλύψει τις ανάγκες των νεφροπαθών της ευρύτερης περιοχής. Σημειώνεται ότι τα τελευταία χρόνια, λόγω του συνεχώς αυξανόμενου αριθμού νεφροπαθών ασθενών, στη Μονάδα Τεχνητού Νεφρού του Γ.Ν. Λευκάδας αυξήθηκαν προοδευτικά οι θέσεις αιμοκάθαρσης από 6 ανά βάρδια που είχαν σχεδιαστεί αρχικά σε 8 και ο αριθμός μηχανημάτων από 6+1 για ασθενή με Ηπατίτιδα Β, σε 8 +2 επεδρικά +1 για ασθενή με Ηπατίτιδα Β ή/και φορέα HIV. Ωστόσο, λόγω ελλείψεων προσωπικού και χώρων, οι υπάρχουσες ανάγκες των νεφροπαθών δεν μπορούν να καλυφθούν και από το 2008 τηρείται «λίστα αναμονής» ασθενών που συμπεριλαμβάνει συνήθως 4-8 ασθενείς, κατοίκους Λευκάδας και γειτονικών περιοχών της Αιτωλοακαρνανίας.

Στο νέο Νοσοκομείο είχε προβλεφθεί αρχικά, η Μονάδα Τεχνητού Νεφρού να διαθέτει μόνο 9 θέσεις αιμοκάθαρσης ανά βάρδια, δηλαδή μόλις μια παραπάνω από αυτές που λειτουργούν σήμερα και να λειτουργήσει με τον υπάρχοντα εξοπλισμό. Ωστόσο, και τα 11 μηχανήματα αιμοκάθαρσης που διαθέτει σήμερα η Μονάδα είναι πεπαλαιωμένα, παλαιάς τεχνολογίας, και τα περισσότερα εξ αυτών, έχοντας ολοκληρώσει πολλές ώρες λειτουργίας εμφανίζουν συχνά βλάβες και σκόπιμο είναι να αντικατασταθούν.

Ως εκ τούτου, πριν την ολοκλήρωση του νέου Νοσοκομείου Λευκάδας θα πρέπει να υπάρξουν οι κατάλληλες προβλέψεις σε υλικοτεχνικές υποδομές και μηχανήματα στο νέο υπό κατασκευή νοσοκομείο. Συγκεκριμένα, για τη βέλτιστη λειτουργία της Μονάδας Τεχνητού Νεφρού στο νέο νοσοκομείο έχουν διατυπωθεί από τη Διευθύντρια της Μονάδας, σε σχετικό της υπόμνημα προς το Υπουργείο σας με αρ. Πρωτ. 7170/05-12-2017, οι εξής προτάσεις:

1. Η κύρια αίθουσα αιμοκάθαρσης να περιλαμβάνει τουλάχιστον 12 και ιδανικά 15 μηχανήματα – θέσεις αιμοκάθαρσης ανά βάρδια και να εξεταστεί η πιθανότητα πιθανής επέκτασης της μελλοντικά
2. Να προβλεφτεί η προμήθεια, αντίστοιχων με τις θέσεις, νέων μηχανημάτων αιμοκάθαρσης νέας τεχνολογίας
3. Να υπάρξει ξεχωριστός χώρος και μηχανήματα αιμοκάθαρσης (μαζί με το εφεδρικό του) για ασθενείς, φορείς ή πάσχοντες από Ηπατίτιδα Β ή/και HIV.
4. Να προβλεφθεί η προμήθεια όχι μόνο πολυθρόνων αλλά και κλινών αιμοκάθαρσης σε αναλογία 1:1, καθώς υπάρχει μεγάλος αριθμός υπερηλίκων ασθενών που δεν δύνανται να εξυπηρετούνται μόνο σε πολυθρόνες. Σκόπιμο επίσης είναι, οι πολυθρόνες και οι κλίνες να φέρουν ενσωματωμένους ζυγούς για τη ζύγιση των ασθενών προ και μετά το τέλος της συνεδρίας αιμοκάθαρσης.

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:

1. Προτίθεστε να υιοθετήσετε τις παραπάνω προτάσεις αναφορικά με τους χώρους αιμοκάθαρσης και την προμήθεια 15 νέων, σύγχρονης τεχνολογίας μηχανημάτων, που θα εξασφαλίσουν τη βέλτιστη λειτουργία της Μονάδας Τεχνητού Νεφρού στο νέο νοσοκομείο;
2. Προτίθεστε να μεριμνήσετε για την ενίσχυση της Μονάδας με εξειδικευμένο ιατρικό προσωπικό που θα καλύπτει επαρκώς τις ανάγκες του νέου νοσοκομείου και θα εξασφαλίσει την ομαλή εκτέλεση των βαρδιών;

Με εκτίμηση,

Αθανάσιος Ι. Καββαδάς
Βουλευτής Ν. Λευκάδας